SISTEMA DE REC

A continuacio es presenta un esquema d’un sistema de canals de rec per a zones de
regadiu. Les comportes de la A fins la H es poden obrir i tancar per a deixar que 'aigua
vagi alla on calgui. Quan una comporta es tanca, I'aigua no pot passar-hi.

El problema que es planteja és trobar una comporta que esta encallada i que impedeix
que l'aigua corri a través del sistema de canals.

Figura 1 : Un sistema de canals de rec
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En Miquel s’adona que I'aigua no sempre va on se suposa que ha d’anar.

Pensa que una de les comportes esta encallada, de manera que, quan se li envia I'ordre
d’obrir-se, no s’obre.

Pregunta 1: SISTEMA DE REC

En Miquel fa servir la configuracié d’ordres de la Taula 1 per comprovar les comportes.

Taula 1: Configuracié d’ordres per a les comportes

A B C D E F G H

Oberta | Tancada Oberta Oberta | Tancada | Oberta | Tancada | Oberta

Amb la configuracié d’ordres per a les comportes que es mostra a la Taula 1, dibuixa a
la figura que hi ha a continuacié tots els camins possibles de corrent de I'aigua.
Suposa que totes les comportes funcionen segons la configuracié d’ordres anterior.
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Pregunta 2: SISTEMA DE REC

En Miquel s’adona que quan les comportes reben les ordres segons la configuracié
d’ordres de la Taula 1 I'aigua no corre, la qual cosa indica que almenys una de les
comportes que haurien d’estar "en posicio oberta" esta encallada i resta tancada.

Decideix per a cadascun dels problemes seglients si I'aigua passara fins a la sortida.

Encercla en cada cas "Si" o "No"

Problema L’aigua passara fins a la sortida?

La comporta A esta encallada en posicio
tancada. Totes les altres comportes Si/ No
funcionen bé, segons l'establert a la Taula 1.

La comporta D esta encallada en posicio
tancada. Totes les altres comportes Si/ No
funcionen bé, segons 'establert a la Taula 1.

La comporta F esta encallada en posicio
tancada. Totes les altres comportes Si/ No
funcionen bé, segons 'establert a la Taula 1.

En Miquel desitja poder examinar si la comporta D esta encallada en posicié tancada.

Assenyala a la taula seglient la configuracié d’ordres necessaria per a les comportes
per verificar si la comporta D esta encallada en posicié tancada quan esta configurada
en "posicié Oberta”.

Configuracioé d’ordres per a les comportes
(escriu per a cadascuna d’elles Oberta o Tancada)

A B Cc D E F G H
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